

Posudek vedoucí diplomové práce na práci Andrey Boškové:

Institucionální řešení problematiky nechtěných dětí v ČR

Diplomová práce je zaměřena na velmi zajímavou problematiku rozboru spektra institucí a právních institutů, vytvořených k řešení situace nechtěných dětí. Jedná se o průřezovou oblast, zasahující celou řadu právních oborů a zahrnující též síť institucí jako jsou kojenecké ústavy a dětské domovy, oblast pěstounské péče či osvojení. Jedná se též o poměrně náročné téma, které vyžaduje široké spektrum znalostí (a to nejen teoretických), prostudovanou odbornou literaturu a předpokládá schopnost syntetizovat mnoho dílčích poznatků ze široké mozaiky. Jednalo se o individuální téma na základě autorčiny volby.

Celkově mohu říci, že diplomantka přistupovala k práci zodpovědně, pravidelně docházela ke konzultaci vzniklých problémů práce. Přesto musím konstatovat, že výsledná diplomová práce danou oblast popisuje, zatímco rovina syntetizace získaných poznatků a jejich kritické zhodnocení ponechává do značné míry na čtenáři samotném. Obsahově diplomantka problematiku člení do 9 kapitol. Práce je uvozena kapitolou, obsahující teoretická východiska objasňující problematiku nechtěných dětí v kontextu různých selhání rodiny a končí hodnotou dítěte v současné společnosti. Další postup autorky kopíruje procesní stránku věci (interrupce, vražda novorozence, babybox). Práce dále pojednává o institucionálním řešení situace nechtěných dětí (oblast ústavní péče) a autorka práci ukončuje kapitolou o možnostech osvojení takového dítěte. Závěr práce znovu popisuje její obsah.

Celkově hodnotím diplomovou práci jako ne příliš zdařilou. Kladně hodnotím strukturu práce i snahu autorky o její teoretické ukotvení. Záporům práce je pak popis, nikoli analýza situace a existujících problémů a chybí zde celkové zhodnocení existujících možností pro řešení situace nechtěných dětí, případně návrhy de lege ferenda. Práce také měla být podložena širším okruhem odborné literatury, který by byl základem pro autorčinu schopnost systém zhodnotit. Přes tyto nedostatky ještě doporučuji práci předložit k obhajobě. V jejím rámci prosím autorku o zhodnocení existujícího spektra možností, jak řešit situaci nechtěných dětí. Po úspěšné obhajobě navrhuji práci hodnotit jako dobrou.

PhDr. Gabriela Munková, CSc.